

买“麻”类感冒药登记频现漏洞

有的药店甚至不要求顾客登记

在麻黄碱原料难以获得的情况下,不法分子大量申购、套购含麻制剂,从中提取麻黄碱后制造冰毒,造成了严重的社会危害和公共卫生问题。为此国家制定了含麻制剂“限购令”,规定购买含麻制剂需凭身份证件。而7日,记者以顾客身份走访了市区部分药店发现,登记制度仍存在不少漏洞。

7日,记者以顾客身份,到光明路一家药店购买新康泰克,随后,店员就拿出一个标有“药店零售企业含麻黄碱类复方制剂销售记录”的表格,提醒记者填写。表格中有药品名称、生产企业、规格、批号、销售数量、销售日期、销售人员姓名、购买人姓名、身份证号九个项目。填写期间,店员也未向记者索要身份证件进行查看。

随后,记者又来到君山路上一家药店询问,店员直接拿出含

“麻”类感冒药,并表示,无需登记,直接拿走就可以。而距离该家药店不足30米的另一家药店,店员则要求必须查看身份证件,店内还设有含“麻”类药品专柜,并表示,“麻黄碱类药品属于限购类药品,顾客在选购时我们一定要看身份证件,登记上信息后最多只能买两盒。”刚刚购买完一盒含“麻”类感冒药的王先生称,知道购买这种药物,药店采取了限购还需要顾客实名登记,但在信息不联网的情况下,拿着一张身份证件就可以到多家药店购买含“麻”类感冒药,这是实名制推行过程中的一个漏洞。

随后,记者联系了市中区食品药品监管分局,据工作人员介绍,在枣庄地区,购买当地生产的感冒冲剂居多,在专项检查中暂时还未发现大量购买含麻类感冒药的情况。个人一次性不能购买超过两个最小包



药店内专门供顾客填写相关信息的表格。本报记者 赵艳虹 摄

装,在市民购买时,药店工作人员必须要查看该人的身份证件,并登记其相关信息。目前登记系统还不能实现联网,如某药店发现有可疑市民购买含“麻”

本报记者 赵艳虹

相关链接

麻黄碱是从中药麻黄中提取的一种生物碱,具有镇咳平喘、扩张气管和缓和鼻粘膜充血等作用,用于治疗感冒、咳嗽、哮喘等常见疾病,疗效较好。因此现在很多临床使用的平喘、镇咳及感冒药中都加入了麻黄碱及伪麻黄碱成分。其中含麻黄碱类复方制剂是老百姓的常用药品。此外,麻黄碱还是合成苯丙胺类毒品也就是制作冰毒最主要的原料。由于大部分感冒药中含有麻黄碱成分,可能被不法分子大量购买用于提炼制造毒品。

年味渐浓

临近新春佳节,在香港街一些商铺都在入口处显眼的地方开辟出一块年货区,红彤彤一片,专门销售福字、窗花、中国结、红灯笼等中国特色的年货。而在一些街道也随处可见销售春联、福字的地摊,马年年味日渐浓厚。

本报记者 赵艳虹
摄影报道



峄城中医院新院区主体建成

启用后预计年门诊量将达到12万人次

本报枣庄1月8日讯(通讯员 解伟 王琦 记者 袁鹏) 7日,记者从枣庄市卫生局获悉,峄城区中医院新院区主体工程已建设完毕。新院区启用后,医疗服务环境和条件将得到明显改善,预计年门诊量可达到12万人次,住院病人增至8000

人次以上。

在去年2月份召开的全市卫生工作会议中,枣庄市启动了“十二五”中医药服务能力提升工程,努力改善中医药服务条件,使城乡居民看中医更方便、更有效、更便宜,通过中医预防保健不生病、少生病、延缓生病。

据悉,峄城区中医院原址设床位130张,2013年门诊9万人次,住院5万人次。而新院区建设系第五批中央拉动内需投资项目,总投资1.2亿元,占地面积40亩,建筑面积2.8万平方米,建设16层门诊病房综合楼1座,设诊疗区、康复区和养生保健治

未病区,开放床位400张,预计年门诊量可达到12万人次,住院病人增至8000人次以上。

目前,峄城区中医院新院区主体及内外装修已建设完毕,将逐步完成大型医疗器械安装调试等配套工作,不久将投入使用。

谎称有“内情” 诈骗股民百余万

男子冒充证券公司内部人员行骗被捕

本报枣庄1月8日讯(记者 袁鹏 通讯员 徐新艳) 日前,枣庄市中警方奔赴海南抓获一个网络诈骗团伙。该团伙谎称掌握证券公司内部信息,利用QQ等网络通讯工具诈骗股民钱财,被抓获时诈骗所得已有一百余万元。

据了解,家住市中区的李先生是一位资深股民,去年中旬,一位股友介绍了一个据说是很多股民组建的QQ群,加进去通过交谈能获

得不少有价值的炒股讯息。李先生迫不及待加入了该QQ群,一个网名叫“鱼”的人马上加了他,并介绍自己是某资深证券公司的职员,能在内部了解很多外人不知道的股票资讯,如果李先生交纳三元会员费就可以获得内部资讯,炒股只赚不赔。

为了“咸鱼翻身”,李先生几乎没犹豫,马上将钱打给“鱼”。没多久,李先生按照“鱼”的指点短期买卖一组股

票,净赚七千多块。正当李先生大喜之时,“鱼”又“透漏”消息称,如果再交纳三万元就可以荣升为资深会员,到时候获得的资讯更有价值,所得的收益将会更大。尝到甜头的李先生立刻筹集三万元打到“鱼”的账户。可是当李先生打开电脑时发现,自己已经被该QQ群给踢了出来,再拨打“鱼”的联系电话也已无人接听。一头雾水的李先生不甘心就这么被骗,

他重新申请一QQ号去加那个QQ群,果不其然,“鱼”立刻来加了他,并向他介绍自己是证券公司职员可以透漏内部信息,显然是故伎重演。

市中警方根据李先生报案线索,迅速开展工作,查证后锁定该诈骗窝点在海南省。刑警赶赴海南后,在当地警方的大力配合下,准确锁定该窝点并一举抓获诈骗嫌疑人十名。其中主犯就是网名“鱼”的刘某。

今日枣庄
齐鲁晚报